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EN LA CIUDAD DE SALVATIERRA, ESTADO DE GUANAJUATO, SIENDO LAS 19:21 

DIECINUEVE HORAS CON VEINTIÚN MINUTOS DEL DÍA 18 DE ENERO DE 2022, 

REUNIDOS DE FORMA HÍBRIDA (PRESENCIAL EN SALA DE CABILDO Y A DISTANCIA 

MEDIANTE EL USO DE HERRAMIENTAS TECNOLÓGICAS)  LOS CC. LIC. GERMAN 

CERVANTES VEGA, PRESIDENTE MUNICIPAL, L.E.P. YATZIRI MENDOZA JIMÉNEZ, 

SÍNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO Y LOS REGIDORES: C.P. JORGE LUIS ROSAS 

TAPIA, LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA, IIS. ALEJANDRO LANUZA 

HERNÁNDEZ, LEFI. ALEJANDRA DEL CARMEN VARGAS GONZÁLEZ, LIC. JORGE 

LUIS ZAMORA CABRERA, ING. G.E. MARISOL ALVARADO BARRERA, C. ANALUCIA 

RODRÍGUEZ PRADO, C. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ, LIC. MARÍA TERESA 

CERDA ROSAS, DRA. SANDRA NADINE RAMÍREZ VERA; INTEGRANTES DEL H. 

AYUNTAMIENTO 2021-2024, PARA LLEVAR A CABO LA V QUINTA SESIÓN 

EXTRAORDINARIA, A DESARROLLAR BAJO EL ORDEN DEL DÍA QUE CONTIENE LOS 

SIGUIENTES PUNTOS: I.- LISTA DE ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM 

LEGAL. II.- APERTURA DE LA SESIÓN. III.- SOLICITUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, 

A EFECTO DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU 

CASO APRUEBE LA MODIFICACIÓN DE LA PARTIDA PRESUPUESTAL 31111-1401 

OFICIALÍA MAYOR E0042 FERIA DE LA CANDELARIA, A LA CUAL DEBERÁ 

INCREMENTARSE LA CANTIDAD DE $7’500,000.00 (SIETE MILLONES QUINIENTOS MIL 

PESOS 00/100 M.N.) PARA QUEDAR CON UN PRESUPUESTO ASIGNADO DE 

$13’000,000.00 (TRECE MILLONES DE PESOS 00/10 M.N.) PARA CUBRIR EL PAGO DE 

LOS EVENTOS Y ACTIVIDADES CORRESPONDIENTES A LA FERIA DE LA 

CANDELARIA 2022. IV.- SOLICITUD DE LA OFICIAL MAYOR, A EFECTO DE 

PRESENTAR LAS PROPUESTAS DE TEATRO DEL PUEBLO PARA LOS EVENTOS QUE 

SE LLEVARAN A CABO DURANTE LA FERIA DE LA CANDELARIA 2022 A FIN DE QUE 

EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EMITA LA DETERMINACIÓN 

RESPECTO A LA MEJOR PROPUESTA QUE CONSIDERE AL RESPECTO. V.- LECTURA 

Y APROBACIÓN DE LA PRESENTE ACTA. VI.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL I PRIMER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, LISTA DE 

ASISTENCIA Y COMPROBACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL. SE PROCEDE A PASAR LISTA 

DE ASISTENCIA A EFECTO DE COMPROBAR EL QUÓRUM LEGAL, ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, EXISTIENDO EN 

CONSECUENCIA QUÓRUM. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL II SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

APERTURA DE LA SESIÓN. PARA LO CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL, LIC. 

GERMÁN CERVANTES VEGA MANIFIESTA QUE CON FUNDAMENTO EN LO 



ESTABLECIDO POR EL PÁRRAFO SEGUNDO DEL ARTÍCULO 62 DE LA LEY ORGÁNICA 

MUNICIPAL, DECLARA FORMALMENTE LA APERTURA DE LA SESIÓN.- - - - - - - - - - - - -  

SE PROCEDE A DESAHOGAR EL PUNTO III TERCERO DEL ORDEN DEL DÍA, 

SOLICITUD DEL PRESIDENTE MUNICIPAL, A EFECTO DE QUE EL HONORABLE 

AYUNTAMIENTO ANALICE, DISCUTA Y EN SU CASO APRUEBE LA MODIFICACIÓN DE 

LA PARTIDA PRESUPUESTAL 31111-1401 OFICIALÍA MAYOR E0042 FERIA DE LA 

CANDELARIA, A LA CUAL DEBERÁ INCREMENTARSE LA CANTIDAD DE $7’500,000.00 

(SIETE MILLONES QUINIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.) PARA QUEDAR CON UN 

PRESUPUESTO ASIGNADO DE $13’000,000.00 (TRECE MILLONES DE PESOS 00/10 

M.N.) PARA CUBRIR EL PAGO DE LOS EVENTOS Y ACTIVIDADES 

CORRESPONDIENTES A LA FERIA DE LA CANDELARIA 2022. EL PRESIDENTE 

MUNICIPAL DICE: AQUÍ HACER LA ACLARACIÓN QUE DE ESOS TRECE MILLONES SE 

ESTÁ CONTEMPLANDO LO QUE SE ESTARÍA PRESENTANDO SEGURAMENTE 

MAÑANA O PASADO MAÑANA EN CUANTO AL TEMA DEPORTIVO, CULTURAL DE LA 

FERIA DE LA CANDELARIA, AHÍ ESTAMOS DEJANDO AHORA SÍ LO QUE ES UN 

COLCHONCITO PARA LO QUE SE VAYA A PRESENTAR ENTRE MAÑANA Y PASADO 

MAÑANA, POR ESO ES ESA LA CANTIDAD; ADEMÁS SE SOLICITA QUE SE APRUEBE 

QUE A DICHA CANTIDAD SE LE ADICIONE EL PAGO DE LAS CARGAS TRIBUTARIAS 

PROCEDENTES. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: CON LA VENIA DE 

USTEDES COMPAÑEROS A MÍ ME ES MUY GRATO VER QUE AL PARECER SE ESTÁ 

ACOTANDO EL PRESUPUESTO, PERO QUIERO SABER Y EN EL ÁNIMO MÁS HONESTO 

Y CREO QUE TAMBIÉN EL PUEBLO DE SALVATIERRA QUIERE SABER SI SE PUEDE 

REINTEGRAR DE ESTO SIN HACER SUBEJERCICIO, O SEA ESTA ÉSTE 

PRESUPUESTO, SON CIERTAS CANTIDADES Y LA PREGUNTA ES SOBRARÁ EN 

ALGUNAS ÁREAS, ESA ES MI PREGUNTA, OBVIAMENTE VEMOS UNA PARTIDA 

FEDERAL AQUÍ, PUES SI HAY QUE RECORDAR UNA COSA, SI NOSOTROS TENEMOS 

AUSTERIDAD EN ESTE PRESUPUESTO DESPUÉS DE EJERCIDO SERÍA REINTEGRAR, 

¿SE PUEDE EN ESE CASO? O SOLAMENTE SE VA A EJERCER Y QUEDARÁ EN CEROS 

TOTALES, A LO QUE VOY DE LO QUE VAMOS A APROBAR CON SUS ACOTACIONES, 

ME IMAGINO QUE VA A HABER ALGUNAS ACOTACIONES DE LOS DIFERENTES 

EDILES AQUÍ PRESENTES, PERO ESO ES MI FUNDAMENTAL DUDA, ANTES DE LA 

DISCUSIÓN QUIERO SABER SI EL PRESUPUESTO APROBADO PUEDE 

REINTEGRARSE ALGO DESPUÉS O QUE DIGAS SABES QUE ESTO NO SE GASTÓ, O 

ES MENOS DE LO QUE PRESUPUESTAMOS REINTEGREMOS O HAGAMOS SABER AL 

AYUNTAMIENTO PARA REINTEGRARLOS EN EL CASO SUPUESTO, ES ESA MI 

PREGUNTA, MI FUNDAMENTO LEGAL EN ESTO. EL C.P. JORGE LUIS ROSAS TAPIA 

DICE: POR LO QUE ENTIENDO EN EL EJERCICIO PRESUPUESTAL 2022 EN LA 

OFICIALÍA MAYOR PARA FERIA DE LA CANDELARIA SE TIENE PRESUPUESTADO 

CINCO MILLONES Y MEDIO, DE LOS CUALES OBVIAMENTE SABEMOS QUE ES MUY 

BAJO, PORQUE EN EL EJERCICIO DE LAS ADMINISTRACIONES ANTERIORES Y DE 

AÑO CON AÑO PUES SE HA GASTADO MÁS EN ESTA FERIA, QUE ES LA MÁS 

IMPORTANTE DEL MUNICIPIO, ES LA FESTIVIDAD MÁS IMPORTANTE DEL MUNICIPIO 



Y QUE A FINAL DE CUENTAS LA CIUDADANÍA DESPUÉS DE TRES AÑOS DE NO 

REALIZARSE UNA FERIA DE LA CANDELARIA POR EL TEMA DE LA CONTINGENCIA, 

ES IMPORTANTE SOBRE TODO POR EL TEMA DEL DESARROLLO TURÍSTICO Y 

ECONÓMICO QUE NOSOTROS LE APOSTEMOS PARA QUE TENGAMOS VISITANTES 

DE MUCHAS PARTES DEL PAÍS, DE LA REGIÓN, INCLUSIVE YO HE ESTADO 

ESCUCHANDO, ME HAN ESTADO ESCRIBIENDO POR REDES SOCIALES LA 

ATRACCIÓN DE LOS TOROS, UNA COSA QUE SE ESTÁ EMPLEANDO BIEN CON EL PIE 

DERECHO Y QUE ESTAMOS VIENDO MUY NOMBRADOS EN LA REGIÓN Y MÁS SI LE 

APOSTAMOS A UN ESPECTÁCULO EN LA FERIA DE PRIMERA Y DE TALLA NACIONAL 

PUES CREO QUE ES UN TEMA DE INVERTIR, ADEMÁS DE QUE TAMBIÉN LA 

CIUDADANÍA YA EXIGE QUE TENGAMOS UNA FERIA DE LA CANDELARIA, PORQUE 

HAN SIDO TRES AÑOS EN LOS CUALES POR LA CONTINGENCIA NO HEMOS PODIDO, 

ENTONCES MI VOTO ES EN EL SENTIDO DE LA PROPUESTA DEL ALCALDE ES A 

FAVOR, SOBRE TODO PORQUE NECESITAMOS ESE INCENTIVO TAMBIÉN PARA QUE 

TENGAMOS UNA FERIA DE LA CANDELARIA DE LA CALIDAD. EL REGIDOR JOSÉ LUIS 

RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ DICE: DE IGUAL MANERA EL DÍA DE HOY POR AHÍ 

ALGUNOS COMPAÑEROS TAXISTAS ME ESTUVIERON LLAMANDO PORQUE 

SUPUESTAMENTE ALGUNAS ESCUELAS IBAN A CERRAR POR EL TEMA DE LA 

PANDEMIA Y ME DIJERON HABER GALLO A NOSOTROS NOS URGE, YO CREO QUE SÍ 

ES NECESARIO, EL PUEBLO LO ESTA ESPERADO Y YO CREO QUE SON MÁS LO QUE 

ANSÍAN O TIENES ANSIA DE PODER ASISTIR QUE LOS QUE NO, LO VEO MUY 

ACERTADO. LA LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA DICE: IGUAL QUIERO 

COMPARTIR LA INQUIETUD DE MI COMPAÑERO JORGE ZAMORA DE QUE SI 

PRESUPUESTALMENTE SE TUVIERA QUE HACER UNA DEVOLUCIÓN DIGÁMOSLO ASÍ 

DE LO QUE FUE EL INCREMENTO SI LLEGA A SOBRAR CÓMO SE PUDIERA 

REINTEGRAR, YO CREO QUE DE SER APROBADA TENEMOS UN PROYECTO EN EL 

CUAL APLICARLO PARA LOS MISMOS FINES Y PARA INCLUSO PENSAR A UN FUTURO 

NO LEJANO QUE SERÍA LA SIGUIENTE FERIA EN EL QUE PODEMOS IR ADECUANDO 

ÉSTE RECINTO OFICIAL, DIGNIFICÁNDOLO TAMBIÉN, HACE ALGUNOS DÍAS 

COMPARTÍAMOS ALGUNAS FALLAS QUE SE TIENEN, NO CREO QUE TENGAMOS QUE 

EXPONERLAS AQUÍ SOBRE ESTA MESA, PERO VOY A PONER UN EJEMPLO, CREO 

QUE VALE LA PENA LA COMPARACIÓN IR VIENDO LAS FERIAS QUE TENEMOS DE 

TALLA NACIONAL E INTERNACIONAL COMO LO ES LEÓN, AGUASCALIENTES, QUE 

TIENEN PABELLONES GASTRONÓMICOS, ARTESANALES, CULTURALES, LA VERDAD 

MUY DIGNOS, HERMOSOS QUE TIENEN SU SUPERFICIE, PISOS DE CEMENTO Y QUE 

PODEMOS DESPUÉS COMO RENTAR PARA LA FERIA NO SÉ CUÁL SEA EL TÉRMINO 

CORRECTO, PERO QUE SI LLEGAN A SOBRAR OJALÁ, OPTIMIZANDO LOS RECURSOS 

VIENDO COMO SI QUEDO ALGUNA CANTIDAD ENTONCES SÍ PENSAR QUE SI QUEDA 

ALGO PARA LA SIGUIENTE OCASIÓN INCLUSO NOS REPRESENTE UN AHORRO, 

CONSIDERO QUE EL QUE DAR EL SÍ QUE EN LA SOLICITUD DE UNA SERVIDORA 

ESTÁ MUY A FAVOR, PORQUE FINALMENTE SERÍA PARA LO MISMO, IR 

APOSTÁNDOLE A QUE ESTE RECINTO Y QUE SE INVIRTIERA AHÍ, QUE ESTE 



RECINTO SEA DE MAYOR CALIDAD. LA ING. G.E. MARISOL ALVARADO BARRERA 

DICE: EN CUANTO A LA SOLICITUD PARA APROBAR LA MODIFICACIÓN, MI VOTO ES A 

FAVOR DE ANTEMANO LO EXPRESO, SIN EMBARGO SÍ ME GUSTARÍA QUE HUBIERA 

PROTOCOLOS DE SALUD, DE SANITIDAD PARA EL EVENTO, PORQUE TAL VEZ 

PUEDA SALIRSE DE CONTROL Y DEBIDO AL ALTO ÍNDICE DE NÚMEROS DE CASOS 

POSITIVOS QUE ESTÁN EN ESTOS DÍAS HAY QUE CONSIDERARLO, YO NO ESTOY EN 

CONTRA DE QUE NO SE HAGA ES UNA FERIA QUE TODOS LOS SALVATERRENSES 

ESTÁN ESPERANDO CON EMOCIÓN, SIN EMBARGO ES DIFÍCIL NO PODEMOS COMO 

NO PENSAR EN LA SALUD DE LOS DEMÁS Y OFRECER COMO ESE SERVICIO O ESA 

MEDIDA. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: REFERENTE A LO QUE COMENTA EL 

REGIDOR JORGE SÍ DE ALGUNA MANERA QUE HUBIERA ALGO QUE SOBRARA DE 

ESTA PARTIDA OBVIAMENTE SERÍA CUESTIÓN DE QUE EL AYUNTAMIENTO LA 

DESIGNARA A ALGUNA OTRA PARTIDA, PERO SE ME HACE UNA BUENA PROPUESTA 

LA QUE DIJO LA REGIDORA ANA TERESA QUE SÍ DE ALGUNA MANERA TENEMOS 

QUE HACER UN GASTO MUY RESPONSABLE DE ESTE PRESUPUESTO Y QUE SI 

LLEGA A HABER ALGÚN SOBRANTE YO CREO QUE ES MUY BUENA LA PROPUESTA 

EL PODER ASIGNARLO PARA SEGUIR TRABAJANDO EN UNA INFRAESTRUCTURA 

DIGNA EN LAS INSTALACIONES DE LA FERIA, PERO ES MERA PROPUESTA Y EN 

ALGÚN MOMENTO QUE PUDIERA SER ANALIZADA POR ESTE CUERPO EDILICIO Y 

VER EN QUÉ SE UTILIZA SI ES QUE ESTUVIERA UN SOBRANTE EN ESTE 

PRESUPUESTO Y LA COMPAÑERA MARISOL ES MUY ATINADO SU COMENTARIO, 

ESTAREMOS DANDO LA INSTRUCCIÓN POR PARTE DEL AYUNTAMIENTO PARA QUE 

TODAS LAS ÁREAS CORRESPONDIENTES HAGAN UN PROTOCOLO DE SEGURIDAD 

SANITARIA, UN PROTOCOLO DESDE LA ENTRADA A LAS INSTALACIONES Y EL 

EMPRESARIO QUE SE DECIDA EN ESTE AYUNTAMIENTO QUE HAGA LA FERIA 

TAMBIÉN PEDIRLE Y EXIGIRLE A LA MEJOR ALGÚN PROTOCOLO DE SEGURIDAD 

SANITARIA. LA REGIDORA ANALUCÍA RODRÍGUEZ PRADO MANIFIESTA: TENGO UNA 

DUDA, POR EJEMPLO DE NUESTRO DEPARTAMENTO DE SALUD QUE YA TAMBIÉN 

TIENE UN PRESUPUESTO Y CREO QUE SE VA A INVOLUCRAR, YO ESTOY DE 

ACUERDO EN REALIZAR TODOS LOS EVENTOS Y EN TODO LO QUE HAN DICHO, 

PORQUE ES BENEFICIO PARA LA ECONOMÍA, SIN EMBARGO SI ESTO SE SALE DE 

LAS MANOS VA A SER UN REBES PARA EL MUNICIPIO, Y A PARTE YA SABEMOS QUE 

ES MUY FÁCIL AVENTAR LA BOLITA QUE A GOBIERNO ESTATAL, QUE A GOBIERNO 

FEDERAL, QUE AL DEPARTAMENTO DE SALUD Y TODO MUNDO QUERERSE 

DESENTENDER, PERO AL FINAL, LA PRESIDENCIA MUNICIPAL ES LA QUE TERMINA 

SUFRIENDO TODOS LOS RECLAMOS, PORQUE SOMOS LOS MÁS CERCANOS A LA 

GENTE, CHECAR SI ESTO SE VUELE A UN CONTAGIO MASIVO Y QUE SE SALGA DE 

CONTROL Y NUESTRO SISTEMA DE SALUD NO VA A DAR PARA LO QUE SE PUDIERA 

SOBREPASAR, A UN ESCENARIO ASÍ, PUES QUE TANTO ESTAMOS PENSANDO A 

QUE YA NUESTRA ÁREA DE SALUD SE INVOLUCRE A PRIORI QUE PUES ESO NO 

PASE, PORQUE A FINAL TAMBIÉN HAY UN DINERO QUE ESTÁ AHÍ PARA 

RESGUARDAR LA SALUD PÚBLICA, TENGA O NO QUE VER CON EL COVID ESO ES 



PARA RESGUARDAR LA SALUD PÚBLICA DEL MUNICIPIO NO, ENTONCES QUÉ TANTO 

SE VA A INVOLUCRAR TAMBIÉN AHORITA, PORQUE TENEMOS QUE AGOTAR 

ESFUERZOS Y RECURSOS DE DONDE PODAMOS NO. EL PRESIDENTE MUNICIPAL 

DICE: SI ME LO PERMITEN YA POR AHÍ ESTABA LA INSTRUCCIÓN DE TRABAJAR EN 

ELLO, DONDE LE PEDÍ AL SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO QUE SE INVOLUCRARA 

PARA VER ESTE TIPO DE TRABAJOS Y EN SU MOMENTO NOS LO PRESENTARAN, SI 

ME PERMITEN QUE EL SECRETARIO DE AYUNTAMIENTO NOS PLATIQUE UN 

POQUITO DE CÓMO VA ESTE PROCESO. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

DICE: A RAÍZ DE LA ÚLTIMA REUNIÓN ESTATAL EN LA QUE EL PRESIDENTE ME HIZO 

PARTICIPAR SOBRE LOS SEMÁFOROS, PRECISAMENTE SE VIERON ESTOS TEMAS 

EN LA MESA DE SECRETARÍA EL DÍA DE HOY, SALUD SUBIÓ JUNTO CON OFICIALÍA 

MAYOR ES EL TRABAJO EN TRES VERTIENTES QUE EN ESE SENTIDO COMO DICE EL 

ALCALDE ABARCARÍAN LOS TRABAJOS QUE SE HARÁN EN LA FERIA DE LA 

CANDELARIA, PERO ESTO SE HIZO PARA QUE TAMBIÉN SE IMPLEMENTARAN EN LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL Y TAMBIÉN PARA LA CIUDADANÍA, LA PRIMER VERTIENTE 

ERA NO RELAJAR LAS MEDIDAS SANITARIAS AQUÍ EN LA ADMINISTRACIÓN EN 

TODAS LAS DEPENDENCIAS POR RECOMENDACIÓN DEL ESTADO Y LOS TEMAS QUE 

HEMOS VISTO A LAS CONSTANTES INCAPACIDADES POR PRECISAMENTE EL 

ASUNTO DEL VIRUS, DE SUERTE ES QUE EN PRIMERA YA SE HA REMITIDO EN UNA 

CIRCULAR LAS RECOMENDACIONES, SE ESTÁN IMPLEMENTANDO A TRAVÉS DE LAS 

MEDIDAS DE SANITIZACIÓN, Y TODO ESTO PORQUE INVOLUCRA TAMBIÉN LA 

FUERZA LABORAL QUE SE TENGA EN EL SERVICIO PÚBLICO PARA BRINDAR A LA 

CIUDADANÍA Y TAMBIÉN PARA LLEVAR A CABO LOS TRABAJOS DE LA FERIA, EN LA 

SEGUNDA VERTIENTE, LO QUE ESTÁN POR PRESENTAR Y SERÁN TURNADOS AQUÍ 

A LA MESA DE USTEDES PARA QUE ANALICEN Y SI TIENEN A BIEN APROBARLOS 

RELACIONADOS CON ALGUNAS MEDIDAS A CERCA DE REACTIVAR EL COMITÉ DE 

SALUD QUE ES UNA DE LAS VERTIENTES Y LA OTRA LINEAMIENTOS A CERCA DE 

FESTIVIDADES DE SANITIZACIÓN DE ESPACIOS PÚBLICOS Y OTRAS MEDIDAS QUE 

ESTARÍAN ABORDANDO Y COMO TERCER PUNTO EN RELACIÓN AL PRESUPUESTO 

QUE SE ASIGNÓ AL ÁREA DE SALUD Y ASÍ SE PIDIÓ EN ESTA OCASIÓN PORQUE 

NADA MÁS SE PRESENTÓ DE MANERA GENERAL, PRESENTAR UN PRESUPUESTO 

ESPECÍFICO YA CON COTIZACIONES Y CON INVERSIÓN PARA QUE SEPAN EN QUÉ 

SE VA A GASTAR ESE DINERO, QUE EN SU MOMENTO PUES YA ASIGNARON O 

PUDIERAN REASIGNAR AL ÁREA DE SALUD, SERÍAN LAS TRES VERTIENTES QUE 

NOS PIDIÓ EL PRESIDENTE ESTAR TRABAJANDO, A PARTIR DEL DÍA MARTES O 

MIÉRCOLES PASADO Y EN BREVE QUIZÁ EL DÍA DE MAÑANA YA ESTUVIERA LISTA 

PARA PRESENTAR. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: ANALIZANDO 

TENGAN EN CUENTA LO SIGUIENTE COMPAÑEROS, EL TEMA EL DINERO PÚBLICO 

ES UN TEMA IMPORTANTE, PERO EL DINERO PÚBLICO PARA REACTIVACIÓN DE LA 

ECONOMÍA ES MÁS INTERESANTE, A RAÍZ DE QUE NOSOTROS SOMOS UNA 

ADMINISTRACIÓN QUE A ESFUERZOS Y A MUCHOS ESFUERZOS CON MUCHO 

ANÁLISIS, DEBATE, EL PROBLEMA AQUÍ NO ES EL PRESUPUESTO EN SÍ, YO 



PROPONGO PARA COADYUVAR A MI IDEA ANTERIOR DE QUE SI SOBRASE, 

PROPONGO QUE INMEDIATAMENTE DESPUÉS DE TERMINADAS NUESTRAS 

ACTIVIDADES, DE EJERCIDO ESTE PRESUPUESTO SE ENTREGUE POR PARTE DE 

LAS ÁREAS INVOLUCRADAS UN INFORME DETALLADÍSIMO DE GASTOS Y DE 

EJERCICIO DURANTE LOS EVENTOS, TAN DETALLADO QUE DIGAMOS SABEMOS 

QUÉ SE GASTÓ EN CADA CLIP, CADA LISTÓN, CADA ARTÍCULO DE UTILIZACIÓN DE 

RECURSO QUE SEA BIEN GASTADO, PORQUE TAMBIÉN RECUERDEN QUE 

AFORTUNADAMENTE TAMBIÉN ES RECURRENTE AL PARECER, NO SOLO CON EL 

MUNICIPIO, TAMBIÉN CON OTRAS ENTIDADES GUBERNAMENTALES, ENTONCES SI 

OFICIALÍA MAYOR NOS ENTREGA UN BALANCE DE GASTOS SERÍA OPTIMO, OJO 

TOMANDO EN CUENTA EL SEMÁFORO DE RIESGO, TENEMOS COMO EL PROPIO 

SEMÁFORO DESCUBRIMOS QUE GUANAJUATO ESTÁ EN RIESGO BAJO, ESTAMOS 

EN SEMÁFORO VERDE, ASÍ QUE TENGAN EN CUENTA EL CONTEXTO POR PREVIAS 

POSTERIORES SITUACIONES, ESTAMOS APROBANDO ESTO EN SEMÁFORO VERDE, 

NO ESTAMOS BAJO NINGUNA LÓGICA MÁS QUE LAS REACTIVACIONES 

ECONÓMICAS, EL MISMO PRESIENTE DE LA REPÚBLICA HA TENIDO 

PLANTEAMIENTOS DE CÓMO LLEVAR A CABO LOS SEMÁFOROS VERDES, CÓMO 

LLEVAR A CABO LOS EVENTOS, PERO HAY ALGO BIEN IMPORTANTE, SIENDO 

PREVISORIO QUE SE PRESENTE UN PLAN DE OPERACIÓN PARA FERIA DE 

CANDELARIA POR PARTE DEL ÁREA DE SALUD, UN PLAN DE OPERACIÓN NO SOLO 

UN ESQUEMA DE ACCIONES PROTOCOLARIAS, SINO UN PLAN DE ACCIÓN DIRECTO, 

QUE DIGA VAMOS HACER TAL ACCIÓN, GEL, MASCARILLAS, UN ARCO SANITARIO SI 

ES QUE FUNCIONA, SINO VAMOS A ESTAR MIDIENDO TEMPERATURA 

CONSTANTEMENTE VAMOS A HACER UNA REVISIÓN SANITARIA PARA VER SI TRAES 

CUBREBOCAS, DINÁMICAS DE EJECUCIÓN ADMINISTRATIVA NO INVASIVA, EN PRO 

DE LA SALUD, PORQUE SINO VAMOS A GASTAR DINERO DE MANERA MUY AUSTERA, 

PERO VAMOS A SER CRITICADOS SINO TENEMOS CONTROL, YO RESPETO MUCHO 

LA OPINIÓN DE ANA TERESA RESPECTO A LA INFRAESTRUCTURA PARA ESTOS 

EVENTOS, TENEMOS MUCHOS RECINTOS PODEMOS PARA NO ESTAR EN UNA SOLA 

ÁREA EL CUPO POBLACIONAL, PORQUE EL CIUDADANO DEBE DE DISCULPAR EL 

COMENTARIO, EL CIUDADANO SALVATERRENSE QUE NO ENTIENDE LA MAGNITUD 

DEL PELIGRO POLÍTICO QUE ES PARA NOSOTROS ACEPTAR REACTIVAR LA 

ECONOMÍA, PERO TAMBIÉN SABEMOS ACEPTAR EL RIESGO POLÍTICO, ES UN PESO 

POLÍTICO FUERTE, PORQUE NOSOTROS QUEREMOS REACTIVAR SALVATIERRA, 

NECESITAMOS QUE HAYA INVERSIÓN ECONÓMICA, PERO TENEMOS EL PESO DE LO 

QUE ES LA PANDEMIA, PERO EL GOBIERNO FEDERAL, ESTATAL Y MUNICIPAL EN 

CAMPAÑAS CONJUNTAS DECIMOS LO SIGUIENTE, SI USTED CIUDADANO 

SALVATERRENSE TIENE SU ESQUEMA DE VACUNACIÓN COMPLETO VAYA A LAS 

FIESTAS CON LAS PRECAUCIONES DEBIDAS, SINO TIENEN SUS VACUNAS POR 

FAVOR AHÓRRENOS DE QUIEN RECIBA EL GOLPE POLÍTICO DE RESPONSABILIDAD 

INDIVIDUAL DE ALGUNOS CIUDADANOS, EL GOBIERNO FEDERAL EL MUNDO 

ENTERO SE ESFORZÓ POR CREAR VACUNAS, NUESTRAS COMPAÑERAS ESTÁN 



ESTABLES GRACIAS A QUE ELLAS SE VACUNARON, SU ESQUEMA ESTABA 

COMPELO PERO OTROS CIUDADANOS QUE NO TIENEN EL ESQUEMA DE 

VACUNACIÓN COMPLETO, QUE ESE SEA UN EXHORTO DESDE ESTA 

ADMINISTRACIÓN DESDE LA COMISIÓN DE SALUD, LA DIRECCIÓN DE SALUD, POR 

FAVOR SINO ESTÁN VACUNADOS AHÓRRATE DE ASISTIR, ACTIVIDADES 

RESPONSABLES, FESTIVIDAD RESPONSABLE, Y LOS EXHORTO QUE UN INFORME 

DE SALUD MUNICIPAL, OFICIALÍA MAYOR DE GASTOS Y DE PROTOCOLOS DE 

ACCIÓN A PRIORI Y A POSTERIORI EN CONJUNCIÓN CON LA PREVENCIÓN 

CONSTANTE DEL SEMÁFORO DE RIESGO PODEMOS LLEVAR LA FIESTA EN PAZ, 

PERO DE OTRA MANERA SINO DIVERSIFICAMOS RECINTO, DISTRIBUIMOS A LA 

POBLACIÓN PARA QUE NO ESTÉ EN RIESGO Y VA A FUNCIONAR, NO ES SOLO 

DINERO, ES INVERSIÓN PÚBLICA Y CÓMO VA A COADYUVAR A LA SALUD, 

PREVENCIÓN Y A LA ACTIVACIÓN ECONÓMICA, NOS HACE FALTA ESA INVERSIÓN, 

ESTO TIENE QUE SER UNA ACTIVACIÓN TRADICIONAL Y POR HONOR CON 

PREVENCIÓN. EL C.P. JORGE LUIS ROSAS TAPIA MANIFIESTA: YO COMO MIEMBRO 

DE LA COMISIÓN DE SALUD CREO QUE ES IMPORTANTE Y QUE A TRAVÉS DE LA 

COMISIÓN DE SALUD SE GENERE ESTE CRONOGRAMA DE ACTIVIDADES Y TODAS 

ESTAS PLANEACIONES PARA CREAR UN PROGRAMA MUY DETALLADO DE LAS 

ACCIONES QUE EN SALUD SE TIENEN QUE IMPLEMENTAR POR EL AYUNTAMIENTO A 

TRAVÉS DE LA DIRECCIÓN, PORQUE LA MAYORÍA DE LAS PERSONAS YA ESTÁN 

VACUNADAS, PERO HAY BASTANTES QUE FUE SU VOLUNTAD NO HACERLO Y 

DEBEMOS DE RESPETAR SU DECISIÓN DE NO VACUNARSE, PERO TAMBIÉN ES UNA 

IRRESPONSABILIDAD PODER ASISTIR A ESTE TIPO DE EVENTOS SIN ESE CUADRO 

DE VACUNACIÓN, YO CREO QUE TAMBIÉN EN LA COMISIÓN DE SALUD SE TIENE 

QUE VER TODOS ESTOS ESQUEMAS PUES ES UNA IRRESPONSABILIDAD SOCIAL 

QUE ASISTAS A UN EVENTO CUANDO NO TIENES EL CUADRO DE VACUNACIÓN 

COMPLETO, YO CREO QUE ESA SITUACIÓN EN LA COMISIÓN SE PUEDEN DEFINIR 

PARA PODER GENERAR UN BIENESTAR Y QUE TAMBIÉN COMO AHORITA LA 

DECISIÓN SE ESTÁ TOMANDO EN UN SEMÁFORO VERDE, TENGAMOS EL PLAN B Y C 

DE CÓMO NOS VAN MARCANDO LOS AFOROS PARA LOS EVENTOS. LA DRA. 

SANDRA NADINE RAMÍREZ VERA DICE: MI DUDA ES SI ES NECESARIO QUE SE 

CONFORME UNA COMISIÓN DE FERIA, ME GUSTARÍA TENER ESA INFORMACIÓN DE 

TODAS LAS ÁREAS DE TODOS LOS PROTOCOLOS Y CON TODAS LAS 

JUSTIFICACIONES NECESARIAS PARA RESPALDARNOS COMO AYUNTAMIENTO, POR 

EJEMPLO EN EL ÁREA DE SALUD TODOS LOS PROTOCOLOS NECESARIOS Y 

PRESENTARLOS A LA CIUDADANÍA PARA QUE VEAN QUE TODOS QUEREMOS 

FIESTA, REACTIVACIÓN PERO TAMBIÉN QUE VEAN QUE ESTAMOS TRABAJANDO DE 

MANERA RESPONSABLE, NO SÉ SI EN ESTA OCASIÓN SE VA A CONFORMAR ESTA 

COMISIÓN DE LA FERIA, QUE SE ENCARGUE DE RECAUDAR TODO ESO O NO SÉ 

PRESIDENTE EN CUESTIÓN DEL ÓRGANO QUÉ ESTE REQUIRIENDO ESA 

CONFORMACIÓN DEL COMITÉ QUE ESTÉ LLEVANDO A CABO LAS REUNIONES Y EL 

SEGUIMIENTO DE ESTAS PROPUESTAS Y EN RELACIÓN CON OFICIALÍA, 



DESARROLLO ECONÓMICO, SALUD, PORQUE ANTERIORMENTE NO TENÍAN MINUTAS 

DONDE LA COMISIÓN SE ESTE REUNIENDO Y PRESENTANDO LOS AVANCES Y 

ALGUNA MODIFICACIÓN QUE SE VAYA PRESENTANDO DENTRO DEL PERIODO, PARA 

REVISAR LA FERIA Y EVITAR ALGUNA OBSERVACIÓN POSTERIOR, TENER UN 

RESPALDO, UN EXPEDIENTE COMPLETO. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: CLARO 

QUE SI REGIDORA, DE ALGUNA MANERA SE ESTÁ TRABAJANDO POR PARTE DE LAS 

COMISIONES QUE CADA UNA DE LAS ÁREAS DÉ EL SEGUIMIENTO 

CORRESPONDIENTE PERO SIN NINGÚN PROBLEMA AHORITA PUDIÉRAMOS 

CONFORMAR UNA COMISIÓN DE LOS REGIDORES QUE GUSTEN HACER ESTA 

COMISIÓN Y DARLE SEGUIMIENTO A CADA UNO DE LOS PROCESOS, DE LOS 

GASTOS, DE LAS CONTRATACIONES QUE SE ESTÁN HACIENDO, SIN NINGÚN 

PROBLEMA, AHORITA NOS ORGANIZAMOS Y QUIEN GUSTE FORMAR PARTE DE 

ESTA COMISIÓN QUE SE PROPONE ADELANTE. LA DRA. SANDRA NADINE RAMÍREZ 

VERA DICE: EN CUESTIÓN DE SALUD TRABAJAREMOS DURO PARA JUNTO CON LA 

DIRECCIÓN Y COMISIÓN PARA DARLE LA MAYOR TRANQUILIDAD Y SEGURIDAD A 

SALVATIERRA, Y HACER HINCAPIÉ QUE LO MEJOR ES SANITIZAR TODAS LAS 

ÁREAS, PERO SERÍA MUY DIFÍCIL DECIRLE A LA GENTE LLEVA TU CERTIFICADO DE 

VACUNACIÓN SINO NO TE DEJO ENTRAR, INVITAR A LA CIUDADANÍA QUE TAMBIÉN 

SEA RESPONSABLE Y EVITAR QUITARNOS EL CUBREBOCAS LO MENOS POSIBLE 

DENTRO DE LOS EVENTOS Y NO DEJAR EL LAVADO DE MANOS Y EL UTILIZAR GEL, 

NO SÉ SI TAMBIÉN DENTRO DE PRESUPUESTO SE TENGA CONSIDERADO ALGO DE 

ESTE PRESUPUESTO PARA TENER LOS INSUMOS NECESARIOS DE CUBREBOCAS, 

GEL, SANITIZANTE. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO:  ESTANDO 

PRESENTES LA TOTALIDAD DE LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, 

POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DEL PRESIDENTE 

MUNICIPAL, APROBANDO EL HONORABLE AYUNTAMIENTO LA MODIFICACIÓN DE 

LA PARTIDA PRESUPUESTAL 31111-1401 OFICIALÍA MAYOR E0042 FERIA DE LA 

CANDELARIA, A LA CUAL SE AUTORIZA EL INCREMENTO POR LA CANTIDAD DE 

$7’500,000.00 (SIETE MILLONES QUINIENTOS MIL PESOS 00/100 M.N.) PARA QUEDAR 

CON UN PRESUPUESTO ASIGNADO DE $13’000,000.00 (TRECE MILLONES DE PESOS 

00/10 M.N.) PARA CUBRIR EL PAGO DE LOS EVENTOS Y ACTIVIDADES 

CORRESPONDIENTES A LA FERIA DE LA CANDELARIA 2022; APROBÁNDOSE QUE A 

DICHA CANTIDAD SE LE ADICIONE EL PAGO DE LAS CARGAS TRIBUTARIAS 

PROCEDENTES. 

 

AUTORIZÁNDOSE QUE SE PRESENTE UN INFORME DETALLADO POR LAS 

DEPENDENCIAS PARTICIPANTES A TRAVÉS DE LA OFICIALÍA MAYOR, ASÍ COMO 

QUE SE IMPLEMENTE UN PLAN OPERATIVO POR LA DIRECCIÓN DE SALUD DE 

CARÁCTER PREVENTIVO CON MOTIVO DE LA CONTINGENCIA SANITARIA POR SARS 

COV 2 CON LA PARTICIPACIÓN DE LA COMISIÓN DE SALUD.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO IV CUARTO DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITUD 

DE LA OFICIAL MAYOR, A EFECTO DE PRESENTAR LAS PROPUESTAS DE TEATRO 



DEL PUEBLO PARA LOS EVENTOS QUE SE LLEVARAN A CABO DURANTE LA FERIA 

DE LA CANDELARIA 2022 A FIN DE QUE EL HONORABLE AYUNTAMIENTO ANALICE, 

DISCUTA Y EMITA LA DETERMINACIÓN RESPECTO A LA MEJOR PROPUESTA QUE 

CONSIDERE AL RESPECTO. 

 

RAZÓN.- SIENDO LAS 19:50 DIECINUEVE HORAS CON CINCUENTA MINUTOS, A 

SOLICITUD DEL REGIDOR LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA, SE HACE UNA 

MOCIÓN SUSPENSIVA. DOY FE.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

 

LIC. JOSÉ DE JESÚS RENTERÍA MÚJICA 

SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO 

 

SIENDO LAS 20:08 VEINTE HORAS CON OCHO MINUTOS SE REANUDA LA SESIÓN. SE 

LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ A LA OFICIAL MAYOR QUIEN EXPLICA: APLAUDO LA 

DECISIÓN QUE TOMARON PARA REALIZAR LA FERIA, YA QUE LASTIMOSAMENTE SE 

HAN ACERCADO GENTE PREGUNTANDO SI SE VA A REALIZAR, ES QUE HAN SIDO 

AÑOS DIFÍCILES DESDE EL 2019 QUE SÍ NOS HA AFECTADO EN LA ECONOMÍA DE LA 

GENTE, DE ALGUNA MANERA BUSCAR UN POCO PARA MEJORAR LA ECONOMÍA, Y 

TAMBIÉN POR AHÍ ESCUCHABA EN CUESTIÓN DE LOS PROTOCOLOS SANITARIOS 

QUE SON BIEN IMPORTANTES Y MÁS AHORITA CON ESTA OLEADA, SÍ NOS HA 

PEGADO SIN EMBARGO CREO QUE ES ACERCAR LO QUE SE ESTÁ APROBANDO 

CON EL SEMÁFORO VERDE CONTAR CON LOS PROTOCOLOS SANITARIOS, COMO 

LO MENCIONÓ EL SECRETARIO YA SE HAN ESTADO TRABAJANDO JUNTO CON EL 

ÁREA DE SALUD Y SU SERVIDORA Y CREO QUE ESTO SE VA A CONSIDERAR 

TODAVÍA MÁS CON LA DIRECCIÓN DE SALUD, TAMBIÉN EN CUESTIÓN DE LO QUE 

MENCIONABAN EN LAS COMISIONES EL PRESIDENTE NOS HA ENCARGADO MUCHO 

QUE SE HAGA DE UNA MANERA RESPONSABLE Y MUY ORGANIZADA, Y POR AHÍ SE 

VAN A ESTAR REQUIRIENDO LAS PROPUESTAS DE LAS ÁREAS QUE VAN A ESTAR 

INVOLUCRADAS EN LOS EVENTOS. ENTONCES NADA MÁS CONTINUO 

PRESENTARLES LAS PROPUESTAS QUE HAN LLEGADO A OFICIALÍA MAYOR QUE YA 

LAS TIENEN. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: TENGA EN CUENTA 

OFICIAL QUE LA ENCOMIENDA QUE RECAE PARCIALMENTE PORQUE 

FUNDAMENTALMENTE ES DE ESTE AYUNTAMIENTO, LA ENCOMIENDA QUE RECAE 

NO SOLO DE MANERA PRESUPUESTAL SINO EN TÉRMINOS MERAMENTE 

PRESUPUESTALES, LA ENCOMIENDA SOCIAL Y LOGÍSTICA QUE RECAE EN SU ÁREA 

ES INMENSA, TENGA EN CUENTA QUE DURANTE ALGUNOS AÑOS LA SOCIEDAD SE 

HA CONTENIDO AL MENOS A LO QUE CORRESPONDE LA CABECERA MUNICIPAL 

PARA LA CELEBRACIÓN DE EVENTOS COMO LO ES LA FERIA DE LA CANDELARIA, 

SABEMOS QUE LA PANDEMIA COVID Y VARIACIONES DE SEMÁFORO NO NOS HA 

PERMITIDO EN AÑOS ANTERIORES SER PARTE DE LA REAFIRMACIÓN DE LAS 

TRADICIONES EN ESTA FERIA DE LA CANDELARIA QUE YO TENGO ENTENDIDO QUE 

VAN A HACER SU PAPEL VOLUNTARIA Y OBLIGATORIAMENTE PORQUE USTEDES 



JURARON POR SALVATIERRA Y POR LA CONSTITUCIÓN DESEMPEÑAR SUS 

ENCARGOS, ENTONCES SI ES UNA FIESTA RESPONSABLE LES APLAUDIRÁ EL 

PUEBLO, SI HACEMOS LO HUMANAMENTE ADMINISTRATIVAMENTE POSIBLE Y SER 

JUSTOS EN SU CRITERIO PERO TAMBIÉN HAY QUE HACER MUCHO HINCAPIÉ QUE 

SU ÁREA TIENE ESTA ENCOMIENDA, LE EXHORTO DE MANERA RESPETUOSA QUE 

EN CUANTO TENGA EL INFORME QUE SE SOLICITÓ EN EL PUNTO ANTERIOR NOS LO 

HAGA LLEGAR EL PRIMER DÍA EN QUE LAS ACTIVIDADES TERMINEN 

LOGÍSTICAMENTE, PORQUE ALGUNOS SE DAN UNOS DÍAS DESPUÉS, SIN EMBARGO 

EL INFORME DE ACTIVIDADES QUE EL ÁREA DE SALUD PÚBLICA MUNICIPAL QUE 

TENDRÍA QUE ESTAR AQUÍ, EN ESTE CASO SE EXHORTA DESDE MI ENCARGO 

COMO REGIDOR A QUE EL ÁREA DE SALUD PROTOCOLICE UN INFORME DIARIO POR 

ACTIVIDAD Y POR EVENTO DE ASISTENCIA, DE AFORO, DE MEDIDAS, Y DE 

IMPLEMENTOS Y SUPLEMENTOS PARA MANTENER NUESTRA DECISIÓN FIRME, ÉL 

VA A HACER EL RESPALDO SANITARIO DE NUESTRA DECISIÓN POLÍTICA, SI ÉL 

FALLA NOSOTROS SUS SUPERIORES EN RANGO Y JERARQUÍA FALLAMOS, 

ENTONCES EN HORABUENA, PERO QUISIERA QUE NOS CONSIDERA PARA VER LOS 

ASPECTOS LOGÍSTICOS. LA OFICIAL MAYOR DICE: YO CREO QUE SI ES UN 

COMPROMISO ASUMIDO DESDE EL INICIO DE LA ADMINISTRACIÓN Y CRÉANME QUE 

NO VA A SER LA EXCEPCIÓN LA REALIZACIÓN DE LA FERIA, POR OTRO LADO 

AGRADEZCO QUE SE SUMEN A TODOS ESTOS EVENTOS, CREO QUE ES MUY 

IMPORTANTE LA INCORPORACIÓN DE TODOS USTEDES, PARA QUE SE TENGAN 

MEJORES IDEAS Y RESULTADOS. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: QUE 

CADA UNO DE LOS INTEGRANTES EMITA SU VOTO POR CADA PROPUESTA QUE 

EXISTE. EL SECRETARIO DEL H. AYUNTAMIENTO DA LECTURA A LAS PROPUESTAS. 

EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: CREO QUE HAY QUE ENFATIZAR DE 

ESTA PROPUESTA, NO TANTO ASÍ LAS ADMINISTRACIONES PORQUE TOMEMOS EN 

CUENTA HAY QUE TENER REACTIVACIÓN ECONÓMICA, Y SI COMO DICEN DE 

MANERA COLOQUIAL SI HAY PARA LOS LICORES HAY PARA LOS HIELOS Y SI LA 

GENTE YA SE ESTÁ ESTABILIZANDO ECONÓMICAMENTE PUEDE ASISTIR A LAS 

FESTIVIDADES CON PREVENCIÓN, HAY QUE ENFATIZAR EN ESTA PROPUESTA ES 

QUE LOS NIÑOS Y ADULTOS MAYORES Y PERSONAS CON DISCAPACIDAD, ES MUY 

IMPORTANTE QUE SI HAY CIERTO ENFOQUE SOCIAL Y ES HACER HINCAPIÉ, LA 

GRATUIDAD DE ESTA PROPUESTA MÁS ALLÁ DEL JUSTO COSTO DE LOS OTROS 

EVENTOS. LA LIC. ANA TERESA PANIAGUA GARCÍA DICE: AÑADIR QUE UNA 

SERVIDORA VE CON MAYOR AGRADO LA PRIMER PROPUESTA INCLUSO PORQUE 

EN LA ULTIMA EL ÚNICO QUE ME GUSTA ES BRONCO Y ESTÁ INCLUIDA EN LA 

PRIMERA, EN LA SEGUNDA EL COMEDIANTE ES MÁS O MENOS DE LA TALLA EN 

COMPARACIÓN AL PRIMERO CHUPONCITO, ES UNO DE LOS DÍAS QUE SIEMPRE SE 

VA A ESPERAR, PORQUE ES TRADICIÓN TENER UN COMEDIANTE EN LA FERIA Y EN 

EL PRIMERO EL ULTIMO DÍA SON LOS DOS CARNALES Y CARIN LEÓN VA A ESTAR 

EN LA CAÑADA DÍAS PREVIOS ENTONCES AHÍ PERDIDOS YA IMPACTO, POR LO 

TANTO DE IGUAL MANERA VEO DE MAYOR AGRADO LA PRIMERA Y TAMBIÉN POR LA 



TAQUILLA ESTÁ BASTANTE ACCESIBLE PARA EL NIVEL DEL CARTEL QUE ESTAMOS 

OFRECIENDO, Y QUE LOS NIÑOS Y ADULTOS SEAN APAPACHADOS DE TAL 

MAGNITUD QUE ES MARAVILLOSO PORQUE NO PAGAN ES GRATIS, LO VEO 

EXCELENTE. EL PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: A LO DEL DÍA 30 Y 9 DE FEBRERO 

QUE SON LOS EVENTOS MUCHO MÁS FUERTES, QUE CREO QUE SE VA A GENERAR 

UNA GRAN EXPECTATIVA CON ESOS EVENTOS, PERO TAMBIÉN GENERAR UN TEMA 

DE RESPONSABILIDAD Y QUE PUDIERA PROPONER AL EMPRESARIO QUE PUDIERA 

QUEDARSE EN $180.00 SIEMPRE Y CUANDO PUDIERAN PRESENTAR EL CUADRO DE 

VACUNACIÓN COMPLETA, QUE SE VEA UN POCO AHÍ DE QUE SE ESTÁ CUIDANDO Y 

QUE TENGAN ESE CUADRO DE VACUNACIÓN COMPLETA PUES TAMBIÉN TE 

GENERA UN AHORRO. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: COINCIDO QUE 

SEAN VALIDOS LOS COMPROBANTES Y SE ANEXE A ESTE PUNTO LA PROPUESTA 

ES MEJOR. EL LIC. JORGE LUIS ROSAS TAPIA DICE: TOTALMENTE DE ACUERDO EN 

LA PROPUESTA DEL ALCALDE SABEDORES QUE $200.00 POR UN ESPECTÁCULO DE 

LA TALLA DE GLORIA TREVI Y DE LOS DOS CARNALES ESTAMOS MUY POR DEBAJO 

INCLUSIVE EN LA MEDIDA EL COBRO, POR LO GENERAL SON TRESCIENTOS O 

TRESCIENTOS CINCUENTA PESOS, LA VERDAD ES QUE ESTAMOS POR DEBAJO DE 

LOS PRECIOS DE LA MEDIA DE LA REGIÓN, PERO CONSIDERO VIABLE LA 

PROPUESTA DEL ALCALDE PARA CONSIDERAR EL COMPROBANTE DE LA 

VACUNACIÓN. EL LIC. JOSÉ LUIS RODRÍGUEZ RODRÍGUEZ DICE: AGREGAR QUE POR 

LAS EXPERIENCIAS DE OTRAS FERIAS LOS QUE HEMOS ASISTIDO ES QUE VAMOS 

CON LA PREOCUPACIÓN DE NUESTRO CARRO DE QUE SI LO VAN A ROBAR, 

INCLUSO EN LOS JARIPEOS QUE HA HABIDO QUE LES HAN ROBADO LOS CARROS, 

ME GUSTARÍA QUE HUBIERA MÁS SEGURIDAD Y VIGILANCIA PARA QUE EL DÍA 

DESPUÉS NO NOS DIGAN QUE LES ROBARON SU CARRO Y NOS ESTÉ PEGANDO 

ESO. EL LIC. JORGE LUIS ZAMORA CABRERA DICE: PROPONGO QUE SE CREE UN 

MARATÓN DE COMISIONES PREVIO A LA FERIA CON VIALIDAD COMO MENCIONA EL 

REGIDOR JOSÉ LUIS PORQUE ES IMPORTANTE TAMBIÉN RECORDAR LA 

EXPERIENCIA COMO USUARIO Y AHORA COMO REGIDOR, COMO USUARIO EN LAS 

VÍAS ESTALES SON CUESTIONES QUE NO SON RELEVANTES, PERO SE VUELVE 

ALGO IMPORTANTE, SI GENERAMOS ESTAS DINÁMICAS QUE OFICIALÍA MAYOR 

COORDINASE DEPENDIENDO DE CÓMO VA  A DISTRIBUIR LA LOGÍSTICA ASÍ NO 

SERÍA UN EVENTO AL VAPOR SINO QUE SI SE ESTÁ PENSANDO Y ESTRUCTURANDO 

Y POR LO QUE VEMOS ES DINÁMICA FUERTE  ESTABLECIDO Y ESPERAMOS NOS 

VAYA BIEN. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, RESULTANDO: ESTANDO 

PRESENTES LOS DOCE INTEGRANTES DEL AYUNTAMIENTO, POR UNANIMIDAD DE 

VOTOS SE APRUEBA LA SOLICITUD DE LA OFICIAL MAYOR, APROBÁNDOSE LA 

PRIMER PROPUESTA PARA QUE SEA LA EMPRESA OPERADORA DEL BAJÍO AVE 

FÉNIX S.A. DE C.V., QUIEN LLEVE A CABO LOS EVENTOS DEL TEATRO DEL PUEBLO 

QUE SE REALIZARAN DURANTE LA FERIA DE LA CANDELARIA 2022, POR LA 

CANTIDAD DE $10’000,000.00 (DIEZ MILLONES DE PESOS 00/100 M.N.) MÁS IVA; 



RESULTANDO CON CERO VOTOS A FAVOR DE LAS PROPUESTAS DE TOTAL MUSIC 

Y FAMA REPRESENTACIONES ARTÍSTICAS. 

 

AUTORIZÁNDOSE QUE LOS DÍAS 30 DE ENERO Y EL DÍA 9 DE FEBRERO SE HAGA 

UNA DISMINUCIÓN PARA EL COBRO POR LA ENTRADA DE $180.00 (CIENTO 

OCHENTA PESOS 00/100 M.N.) A QUIEN PRESENTE SU ESQUEMA COMPLETO DE 

VACUNACIÓN, LO CUAL SE ANALIZARÁ LA VIABILIDAD CON EL EMPRESARIO. 

 

ASÍ MISMO SE HAGA LA POSIBLE CONTRATACIÓN DE UN SEGURO CONTRA ROBO 

DE VEHÍCULOS EN EL ESTACIONAMIENTO DEL MUNICIPIO.- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

SE PASA AL DESAHOGO DEL PUNTO V QUINTO DEL ORDEN DEL DÍA, LECTURA Y 

APROBACIÓN DE LA PRESENTE ACTA. SE SOMETE A VOTACIÓN EL PUNTO, 

RESULTANDO: POR UNANIMIDAD DE VOTOS SE APRUEBA LA PRESENTE ACTA.- - - - 

SE PROCEDE AL DESAHOGO DEL VI SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, 

CLAUSURA DE LA SESIÓN.  EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. 

GERMAN CERVANTES VEGA DICE: SE DA POR CLAUSURADA LA SESIÓN, SIENDO 

LAS 20:29 VEINTE HORAS CON VEINTINUEVE MINUTOS. MUCHAS GRACIAS.- - - - - - - -  

 

 
   PRESIDENTE MUNICIPAL              SÍNDICO 
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